

Tizenkilenc szerbet fogtak el tegnap hajnalban Ásotthalomnál

Határsértők határőrkezen



A határsértők közül a férfiakat börtöncellákhoz hasonló előállító-helyiségbe zsúfolták be

Fotó: Segesvári Csaba

Határsértőket fogtak el tegnap hajnalban Ásotthalomnál, a szerb határtól alig 500 méterre. A 17 férfi, egy nő és egy 6 éves gyermek Szerbia déli részéből, a főleg albán nemzetiségűek lakta Koszovóból indult el szerencsét próbálni.

Kisfiú fekszik a padon, mellette fiatal, barna hajú nő ül. *Teuta* és *Genard*. Anya és fia. Előttük hatalmas dobozban a határőröktől kapott játékok, autók, holdjárók, kártyák, de a 6 éves Genardot egyik sem érdekli. Alszik. Hét órával korábban, tegnap hajnalban három óra előtt 10 perccel fogták el őket és még 17 férfit Ásotthalomnál, a magyar-szerb határtól mintegy fél kilométerre. Valamennyien szkipetárok, azaz koszovói albánok. Hivatásosan szerbek. A Kiskunhalasi Határőri Igazgatóság Szegedi Határrendészeti Kirendeltségére vitték őket. A Moszkvai körúti épületben a férfiakat a börtöncellákhoz hasonló előállító-helyiségbe zsúfolták be, ahova gyermeküket az előírások miatt nem tehetnék, a kisfiúnak és anyjának emiatt maradt a folyosó, ott őrzik őket.

Teutát megszólítottam, kedvesen mosolyog, de saját és fia nevén kívül mást nem mondhat.

– Még nem hallgatták meg őket, addig ne beszéljenek velük – kéri udvariasan, mégis határozottan a kirendeltség parancsnoka, *Éberhardt Gábor* alezredes. A határőr tiszt pár perc múlva, de már az előállító-helyiség előtt szinte szó szerint megismétli íménti ki-jelentését. A tizenhat, főleg fiatal férfi közül néhányan a padon egymásnak dőlve alsznak, vannak, akik beszélgetnek, hárman, négyen, öten félig lehajtott fejjel bambulnak maguk elé. Nem látszanak idegesnek vagy türelmetlennek, valószínűleg számították rá, hogy elkapják őket.

– A hiányzó tizenhetediket éppen most hallgatják meg – mondja az alezredes. A kérésünket, hogy megnéznénk, még be sem tudjuk fejezni, a tiszt máris elindul, mi a nyomába.

A nagy darab, megbilincselte férfi a többiekhez hasonlóan nyugodtan, már-már egykedvűen viseli az „új” körülményeket. Amit mond, közvetlenül a határőrség számítógé-

pes rendszerébe kerül. *Éberhardt Gábor* már az irodájában beszél arról, hogy a 19 határsértőt két járőr vette észre és tartóztatta fel, egyik a szegedi, társa a Bácska Határvadász Század tagja.

– A határőrök nem véletlenül jártak arra. Folyamatos elemzéseket végzünk, értékeljük a bejövő és a meglévő adatokat. Ezek alapján számítottunk arra, hogy azon a területen felbukkanhatnak határsértők – válaszolja az alezredes arra a kérdésre, hogy feldobta-e valaki a „disszidálókat”. A parancsnok megjegyzi, mivel a térségben szinte mindenki segíti munkájukat, elenyésző azoknak a határsértőknek a száma, akiket nem fognak el.

– A tizennyolc felnőtt és a gyermek ruházatát az előírásoknak megfelelően átvizsgáltuk, találtunk náluk különböző okmányokat, pénzt, kevés élelmiszert. Még nem kérték menekült státust. Jelenleg vizsgáljuk, hogy körözik-e valamelyiket, ha nem, előkészítjük a visszatoloncolásukat, amire jó esetben akár 24 órán belül sor kerülhet – mondja *Éberhardt Gábor* parancsnok.

O. Z.

Gyorsbűfét, kifőzdét nem nyithatnak a patinás makói szálló épületében

Senkinek sem kell a Korona étterme

Egy kínai érdeklődő kérését figyelembe véve felére csökkentette a makói Korona Szálló éttermének meghirdetett bérleti díját a város önkormányzata, ám a határidőig végül így sem jelentkezett senki. A jelenlegi üzemeltető azért jelezte, hogy nem akarja tovább bérelni az éttermet, mert szerinte nagyon drága a fenntartás.

Bár a makói önkormányzat legutóbbi testületi ülésén döntött róla, hogy komoly pályázók jelentkezését várva a korábbi felére redukálja a Korona étterem havi bérleti díjának összegét, az elmúlt héten senki sem jelentkezett a pályázati csomagért. Az engedményre egyébként azt követően került sor, hogy egy szege-

di befektetőcsoport ajánlatot tett: vállalnák a 826 négyzetméter alapterületű étterem és konyha működtetését, havi nettó 170 ezer forint befizetése mellett. Információink szerint az érdeklődők kínai illetőségűek voltak, az étterem fő profilja így ázsiai ételek készítése lett volna, hétköznap menüs, este és hét végén, va-

lamint ünnepnapokon svédasztalos kínálattal várva a vendégeket. Az ételek elkészítéséhez kínai szakácsot vettek volna fel, az egyéb munkák elvégzéséhez 8-10 helyi dolgozót alkalmaztak volna. Ám a múlt pénteken lezárult határidőig nem jelentkeztek. Az önkormányzattól megtudtuk: továbbra is nyitott a pályázat, várják a lehetséges befektetőket.

Dévényi Zsuzsa, az önkormányzat vagyonszoportjának vezetője kiemelte: a városvezetés nem köti meg, hogy milyen profillal nyithat meg a vendéglá-

tó-ipari létesítmény, ám az évszázados, patinás ingatlan szelleméhez illő módon kell azt üzemeltetni.

– Gyorsbűfét, kifőzdét nem nyitható a Koronában, hiszen ezt a felújításhoz forrást biztosító Phare CBC-program keretében megszületett szerződés szigorúan szabályozza. A vállalkozónak biztosítani kell a II. osztály minőségi követelményeit. Mivel az épület műemlék jellegű, így külső, belső építészeti átalakításokat nem végezhet az üzemeltető, ám mobil dekoráció felhasználható.

Szabó Sándor, a Korona étterem jelenlegi üzemeltetője megerősítette: nemrég valóban megtekintették a bérleményt kínai üzletemberek, ám a kapcsolatot egyelőre nem vette fel velük, úgy látta, nem lelkesedtek az ingatlan műszaki állapotáért. Rajtuk kívül más, komoly érdeklődővel eddig még ő sem találkozott. Ő azért nem akarja tovább üzemeltetni az éttermet, mert az épület energetikai rendszere nagyon elavult, korszerűtlen a fűtése is, emiatt nagyok a közüzemi számlák. A következő fűtési szezonra már semmiképp sem szeretne itt lenni. Mivel a várossal kötött szerződése értelmében jelenleg nettó százezer forintért bérlí az éttermet, nem tartja elfogadhatónak a jelentős mértékben csökkentett – ám még így is túl drága – meghirdetett bérleti díjat.

Fotó: Gyenes Kálmán

I. SZ.



Tehetetlenül

SZABÓ C. SZILÁRD

Csak szívbeteg nő ne legyen az ember Szegeden! Mert ha – kicsi túlzással – nincs halálán, ugyanakkor szeretné, hogy alaposan kivizsgálja egy szakember, akkor jelen állás szerint a kardiológián augusztus végére, a mammográfián pedig szeptemberre kapna időpontot a rendelőintézetben. Összehasonlító cikkünket elemezve – amiben megnéztük, mi változott a várólistákat illetően nyolc és fél hónap alatt, főleg annak tükrében, hogy ugye, dübörög a reform – most leránthatnánk a leplet az egészségügyről. Panaszkozhatnánk, hogy lám-lám jöhet bármilyen átalakítás (megszorítás, rombolás, leépítés – vérmérséklettől és politikai nézettől függően kinek mi), itt semmi sem változik, sőt minden rosszabb lesz. Lehetne ezen rugózni naphosszat, zsigerileg úgyis olyanok vagyunk, hogy leginkább csak a rosszat látjuk. El lehet küldeni a betegeket Gyurcsányhoz vagy Horváth Ágneshez, ha panaszkodnak a várakozási idő, a vizitdíj vagy a bánásmód miatt. Mondják nekik a problémájukat, ők rontották el az egészet, vagy mondják a félelmetes Kovács Attilának, akit nemrégiben neveztek ki egészségügyi államtitkárnak.

Állítólag mondják is a betegeknek az egészségügyi intézményekben, hogy hová fordulhatnak, ha valami nem tetszik nekik. A kiszolgáltatót, beteg ember meg egyetértően bólogat, még ha nem is ért egyet az orvossal, ápolóval, mert nem ellensége önmagának. Tudja, bármikor visszakerülhet a szakorvoshoz. Sokszor ez a félelem meg a tehetetlenség igazgat.

A megye nagyobb városaiban a szakrendelések többségénél nem kell előre telefonon időpontot egyeztetni, hanem érkezési sorrendben látják el a betegeket. Hogy mikor? Az a várakozók számától függ, így ezért itt még nagyobb a tehetetlenségi nyomor. Ami Szegeden, Vásárhelyen, Makón és Szentesen nőttön-nőhet, mert az ember nem tudja, vajon ő hová, kihez küldheti a másikat, ha baja, problémája van.

Visszatért Karcsi apja

Önként visszatért Magyarországra a szegedi kisfiú, *Tüysüz Mehmet Károly* török édesapja, akinek magyar ügyvédje tegnap Szegeden az édesanyát vonta felelősségre a láthatás miatt.

– Azt mondta, ott áll a házuk előtt. Szerencsére nem voltunk otthon, éppen Karcsikáért voltam a nagymamánál – mondta *Bogosné Papp Edina*. *Tüysüz Mehmet Karcsika* édesanyja nyugodtan mesélte, hogy a sok huzavona és szenvedés után áprilisban hazahozott gyereke apjának ügyvédje valósággal felelősségre vonta őt, amiért az apa nem láthatja Karcsit. – Semmivel sem tartozunk neki. Nincs láthatás, mint ahogyan nekem sem volt, amíg Karcsikát Törökországban tartotta – jelentette ki az anya.

Mint ismert, a gyereket az édesanyja tudta nélkül, hamis útlevéllel vitte Törökországba az

apa három évvel ezelőtt. Most önként visszajött Magyarországra az embercsempészéssel és közokirat-hamisítással vádolt török férfi; a köztévé híradójában tegnap este azt mondta az ügyvédje, hogy szembe akar nézni az általa elkövetett bűncselekményekkel, és együttműködik a hatóságokkal. A hírek szerint már meg is hallgatta a bíróság Budapesten, és lakhelyhagyási tilalmat rendelt el számára.

Tegnap este telefonon kérdeztük *dr. Krémer Zsuzsanna* szegedi ügyvédet, az édesanya jogi képviselőjét arról, hogy mi vár a családra: láthatja-e Karcsikát az apja? – Nincs semmiféle kötelezettségünk. A gyerek érdeke nem az, hogy éppen újrazedett élete újra fölbolyduljon. Egyébként a szegedi bíróságra beadtuk a tartásdíj iránti keresetet, és kértük egyúttal a kapcsolattartás szabályozását – mondta az ügyvédnő.

ÜDVÖZÖLJÜK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT A



RUHÁZATI ÁRUHÁZBAN

Áruházunkban nyári akciós vásárt tartunk június 1-jétől július 1-jéig.

Többféle női, férfi-, gyermekruházat és cipő 30-60% engedménnyel kapható.

Egyes lakástextil- és edényáru termékeinket 20-50% kedvezménnyel értékesítjük.

Világmarkák egy helyen: egyes márkás termékek 20-50% kedvezménnyel kaphatók.



sportruházat óriási választékban



SZEGED, Vásárhelyi Pál u. 3-5.
Tel.: 62/451-455 • 451-457
NYITVA: h.-p.: 9-20,
szo.: 8.30-20, vas.: 9-19

A kedvezmények az adott termékekre a készlet erejéig érvényesek.